

113年度 [Kitulu 遊學—原住民族教育] 遊學體驗學習活動成果報告書

臺南市北區賢北國小 成果照片

活動地點：臺南市原住民族教育資源中心

活動時間：113年9月18日

活動對象：四年級學生



原住民間候語的練習



原住民樂器的介紹



原住民樂器的介紹



樂器合奏體驗



原住民打獵禁忌



拉弓體驗



射箭體驗



阿美族舞步練習



阿美族舞步練習



有獎徵答



獲獎同學合照



全體合照

臺南市北區賢北國小 體驗學習心得感想

學校	臺南市北區賢北國小		姓名	翁0、黃0言
參訪時間	113年9月18日	參訪地點	臺南市原住民族教育資源中心	
參與課程名稱	原住民族教育文化體驗活動			
參訪心得感想(2篇)				
<p style="text-align: center;">原住民族教育遊學體驗活動 403 翁0</p> <p>今天是個大晴天，我跟著全班同學以及老師搭遊覽車到了德高國小的原住民族教育資源中心，裡面介紹了許多關於原住民族的語言、狩獵文化、樂器、舞蹈、服飾……。</p> <p>首先老師介紹了許多原住民族的問候語，有鄒族、阿美族、布農族……。之後，介紹展示區中原住民族自己製作的樂器，也有從國外帶進來的樂器，樂器種類有木琴、木鼓、皮鼓……。其中木琴本來是用來織布的，後來因為有人不小心時用石頭丟到，才發現原來它可以用來當樂器。</p> <p>接著，就是狩獵方式和禁忌，原住民族的狩獵方式就是用弓箭去射獵物，老師還有讓我們體驗拉弓、射箭等活動。原住民族的狩獵禁忌有很多種，例如：出門的時候絆到石頭、吃飯時碗掉到地上、感冒、放屁……，只要遇到這些狀況就不能去打獵，另外，女生是不能去打獵的。還有原住民的舞蹈，要手跟手交疊圍著圓圈牽著跳，代表著他們的「團結」。</p> <p>這次去原住民族教育資源中心學到了許多關於原住民的文化、樂器、狩獵禁忌和舞蹈，也讓我學會了如何以更寬廣的心去欣賞及尊重不同的文化。</p>				
<p style="text-align: center;">原住民族教育遊學體驗活動 403 黃0言</p> <p>今天我們班上遊學體驗活動，一早我就起床了，因為前一天老師特別交待我們一定要在七點四十五分前到校，否則巴士就會開走不等我們，我們就只能在學校等待同學們的歸來。</p> <p>到了目的地，由一位布農族老師帶領著我們先到活動的場所，等待著活動的開始。一開始，老師們先介紹了原住民族教育資源中心的環境和教我們不同族群的問候語，我特別有印象的就是布農族的問候語「米呼米尚」，真是好有趣啊！之後介紹原住民的樂器，我發現他們的樂器都是木頭或竹子做成的，很神奇！這些打擊樂器居然能發出美妙的聲音。接著介紹原住民的狩獵文化，早期原住民們都住在台灣的高山上，他們主要的食物來源就是山上的動物們，如：野豬和野兔等，所以狩獵就成為他們重要的活動之一，經由老師的介紹我才知道他們狩獵文化有一些禁忌要遵守，例如打獵當天打噴嚏和放屁都不能參與打獵，因為代表你身體不健康，可能打獵時會有被野豬攻擊的危險，真是特別！</p> <p>其中的體驗時間，我們可以整組合作，依著音律體驗原住民的打擊樂器和利用狩獵的弓箭來感受射箭的樂趣，可惜我一直都射不中目標，我才知道原來狩獵真不容易啊！</p> <p>整個活動結束後我們就回學校，回學校的路途，我回想這次的活動，覺得這次的活動不僅有趣、好玩，也讓我長知識，認識不同族群的文化，真是非常有意義的一天。</p>				